
SUBSTITUCIÓ DEL COMPLEMENT DE RÈGIM VERBAL (CRV) / COMPLEMENT PREPOSICIONAL (C. prep.)

TIPUS:

1. CRV introduït per la preposició de: se substitueix per EN (o les variants N’ / ‘N / -NE)

2. CRV introduït per altres preposicions: se substituiex per HI. 

EXEMPLES: 

1. Es neguen a seguir a les seves ordres.  S’hi neguen.

2. Els bancs s’han desentès dels desnonaments.  Els bancs se n’han desentès.

3. L’Ajuntament d’Alcúdia col·labora en l’elaboració del setmanari.  L’Ajuntament d’Alcúdia hi col·labora.

4. Vol parlar dels teus problemes sense que tu ho sàpigues.  Vol parlar-ne sense que tu ho sàpigues.

 Observacions: Els verbs que demanen CRV sempre han de dur aquest complement explícit o implícit mitjançant el pronom feble 
corresponent. 

1. *Es neguen a seguir a les seves ordres i sempre es negaran. Es neguen a seguir a les seves ordres i sempre s’hi negaran.

2. *L’Ajuntament d’Alcúdia col·labora en l’elaboració del setmanari, però no participa.  L’Ajuntament d’Alcúdia hi col·labora, però no hi
participa. (el verb participar també exigeix CRV: participar en un cosa). 


